Középszintű próbaérettségi

1. rész
1. Az alábbi négy egyenlőség közül válassza ki, melyik az, vagy melyek azok, amelyek minden pozitív b szám esetén igazak!
a) 
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2. Hány olyan pozitív ötjegyű szám létezik, melyben a 0, 1, 2, 3, 4 számjegyek mindegyike pontosan egyszer szerepel?


[image: image6]
3. Hét gyerek gyakran találkozik. Közülük mindenki azt mondja, hogy öt barátja van a társaságban. Kölcsönösek-e köztük a barátságok? Miért?
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4. Döntse el, hogy az alábbi állítások közül melyek igazak és melyek hamisak!
A. Ha egy négyszög nem téglalap, akkor nem paralelogramma.

B. Létezik olyan trapéz, mely deltoid is.

C. Ha egy négyszög középpontosan szimmetrikus, akkor van szimmetriatengelye.
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5. Egy háromszög szögei számtani sorozatot alkotnak. A legkisebb szög 35o. Mekkora a legnagyobb szög? Válaszát indokolja! 
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6. Egyszerűsítse a törtet!
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7. Válassza ki az itt látható grafikonhoz tartozó függvény hozzárendelési szabályát!
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8. Fejezze ki az i és a j vektorok segítségével a c = 3a – 2b vektort, ha 
a = 5i – 2j      és         b = –i + 3j !
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9. Egy márciusi napon öt alkalommal mérték meg a külső hőmérsékletet. A kapott adatok átlaga 1 °C, mediánja 2 °C. Adjon meg öt ilyen lehetséges hőmérsékleti értéket!
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10. Egy nyolcjegyű szám első és utolsó számjegye elmosódott, csak annyit tudunk, hogy a szám osztható volt 90-nel. Mi lehetett a szám első és utolsó számjegye, ha ennyi látszik most belőle:     ░863872░ 
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11. A valós számok halmazának mely legbővebb részhalmazán értelmezhető az 
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kifejezés? Válaszát indokolja!
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12. Egy egyenes hegyi út emelkedési szöge 8o-os. Hány métert kell mennünk az úton, hogy 10 méterrel magasabban legyünk? Válaszát számítással indokolja, és két tizedesjegyre kerekítve adja meg!
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2/a. rész
A B részben kitűzött három feladat közül csak kettőt kell megoldania. A nem választott feladat sorszámát írja be a dolgozat befejezésekor az itt látható négyzetbe! Ha a javító tanár számára nem derül ki egyértelműen, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a 18. feladatra nem kap pontot.

13. Az ábrán látható tölcsér lefelé szűkülő része csonkakúp alakú, az alsó része pedig egy forgáshenger alakú kis cső. Megmértük néhány adatát:
A tölcsér szájának (fenti nyílásának) belső átmérője 12 cm.
A felső csonkakúp alkotója 13 cm.
Az alsó cső hossza 10 cm.
Az alsó cső belső átmérője 2 cm.
a)  Mekkora a tölcsér teljes magassága?

b)  Hány dl víz van a tölcsérben, ha az alsó nyílását befogjuk és színültig töltjük? A választ három tizedesjegy pontossággal adja meg!
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14. Két cég szállít kétliteres üdítőitalt egy kis üzletbe. Hat napon át figyelték, hány darabot ad el a kereskedő a kétféle üdítőből. A kapott eredményeket az alábbi grafikon mutatja:
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a) Mennyi a Pepi Kóla heti eladásainak mediánja?

b) Mennyi a Csóka Kóla heti eladásainak módusza?

c) Átlagosan mennyivel több vetélytársánál a Csóka Kóla napi eladott mennyisége?

d) Teljesen korrekt-e a grafikon? Melyik cég készíthette? Válaszát indokolja!
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15. Oldja meg az egyenleteket!

a) 
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2/a. rész
A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 1. oldalon lévő üres négyzetbe!
16. Egy gyermekek számára készült egyszerűsített Monopoly játék játéktábláján körben 32 sorszámozott mező helyezkedik el. A játékosok az 1. sorszámú Start mezőről indulva sorban egymás után dobnak a dobókockával és bábujukkal annyi mezőt lépnek előre, amennyit a dobókocka mutat. Bizonyos mezőkre lépve játékpénzt kapnak, más mezőkön fizetniük kell. Ha egy játékos figurájával olyan mezőre lép, ahol már áll egy figura, kiütheti azt, azaz a „Start” mezőre visszateheti a másik bábut. A Monopoly készlet hatféle: 1,  5,  10,  20,  50 és 100 „tallér” címletű játékpénzeket tartalmaz.
a) Bélának tíz tallért kell kifizetnie. Hányféle címletezésben teheti ezt meg, ha a pénzek sorrendje nem számít, csak a címletek darabszáma?

b) Hányféle sorrendben számolhat le Béla az asztalra öt egytalléros, egy öttalléros és egy húsztalléros játékpénzt?
c) Béla kiszámolta, hogy első húsz dobásának átlaga 3,7 volt. Eközben minden dobásnál a kocka által mutatott számmal lépett előre, és egyszer sem ütötték ki. Hányas sorszámú mezőn áll most Béla figurája?

d) Cézár figurája egy mezővel áll Béla figurája mögött. Béla van soron, ő dob. Mennyi a valószínűsége, hogy a Béla után következő Cézár a figurájával kiüti Béla figuráját?

e) Ha hat különböző címletű (1, 5, 10, 20, 50 és 100 „tallér”) játékpénz közül véletlenszerűen kihúzunk hármat, mennyi a valószínűsége, hogy valamelyik kiválasztott címlet mértani közepe lesz a másik kettőnek?
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A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 1. oldalon lévő üres négyzetbe!
a)   Ábrázolja koordináta-rendszerben az e egyenest, melynek egyenlete    4x 3y 11.

Számítással döntse el, hogy a P (100; –136) pont rajta van-e az egyenesen!

Az egyenesen levő Q pont ordinátája (második koordinátája) 107.

Számítsa ki a Q pont abszcisszáját (első koordinátáját)!

b)   Írja fel az AB átmérőjű kör egyenletét, ahol A(–5; 3) és B(1; –5).

Számítással döntse el, hogy az S (1; 3) pont rajta van-e a körön!

c)   Adja meg az ABC háromszög C csúcsának koordinátáit, ha tudja, hogy az S (1; 3) pont a háromszög súlypontja!


[image: image50]

[image: image51]

[image: image52]

[image: image53]
[image: image54.png]



A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 1. oldalon lévő üres négyzetbe!
17. Egy hajó, mely egyenletesen halad és óránként 75 km-t tesz meg, elindul a tengeren X kikötőből északi irányba. Két és fél óra múlva egy kis szigetet ér el, ott berakodás miatt egy órát áll, majd délkeleti irányban egyenesen hajózik tovább 228 percig. Ekkor a hajtóműben műszaki hiba keletkezik.
a) Mennyi utat tett meg a hajó eddig?
b) Ha a kapitány a legrövidebb úton akarna a hajóval visszajutni X kikötőbe, hány km lenne az út?
c) Hány fokkal kellene ebben az esetben a kormányosnak a délkeleti irányban álló hajót X kikötő irányába elfordítani?

d) A kapitány úgy dönt, hogy nem fordul vissza, folytatja az útját a még 700 km-nyire levő Y kikötő felé. Ám a műszaki hiba miatt a hajó fokozatosan lassulni kezd: minden órában 3 km-rel kevesebbet tesz meg, mint az előző órában. A meghibásodás utáni hányadik órában éri el a hajó az Y kikötőt?
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Minden b esetén igazak:
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Válasz:   ............      darab.





A. Állítás: 
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B. Állítás: 
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C. Állítás: 
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A legnagyobb szög:   ............      
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Az egyszerűsített tört:
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Az öt adat:
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Első számjegy:
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Utolsó számjegy:
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....................  métert kell menni az úton.
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